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Spørgsmål 

Vil ministeren – på baggrund af sit svar på SOU alm. del – spm. 99 af 12. november 2018 

og Skatteankestyrelsens svar til Egmonthøjskolen vedrørende afgiftsfritagelse – svare på, 

om ministeren mener, at en sagsbehandlingstid på 30 måneder på Egmont-højskolens an-

søgning om afgiftsfritagelse af deres busser er rimelig, når busserne er en helt nødvendig 

del af det pædagogiske arbejde, der foregår på skolen, og allervigtigst en helt nødvendig 

del af den plejefaglige del af det at drive en institution med plads til borgere med nedsat 

førlighed og svære bevægelseshandicap? 

 

Svar 

Det følger af reglerne i skatteforvaltningsloven, at jeg som skatteminister ikke må gå ind i 

konkrete sager. Jeg kan i stedet kommentere generelt på sagsbehandlingstiderne for klager 

over afgørelser om afgiftsfritagelser for motorkøretøjer, herunder busser – og det gør jeg 

gerne. 

 

Skatteankestyrelsen oplyser, at den gennemsnitlige sagsbehandlingstid for den type sager 

er ca. 30 måneder. Der kan for nogle sager være særlige forhold, der gør sig gældende, og 

som medfører en længere sagsbehandlingstid.  

 

Trods flere afgjorte sager og højere kvalitet i afgørelserne er sagsbehandlingstiderne i 

skatteklagesystemet desværre i øjeblikket meget lange. Borgere, virksomheder og instituti-

oner venter derfor generelt lang tid på at få afgjort deres klagesag. Som minister synes jeg 

naturligvis hverken, at det er rimeligt eller acceptabelt.  

 
Jeg anerkender fuldt ud, at det kan være til stor belastning for klagere at gå i uvished, når 

sagsbehandlingen trækker ud. Det ligger mig meget på sinde at få bugt med de lange sags-

behandlingstider, og jeg agter som skatteminister at gøre, hvad jeg kan, for at dette lykkes. 

Det er dog et langt sejt træk at nedbringe sagsbehandlingstiderne i klagesystemet, og der 

er desværre ingen hurtige løsninger, der med ét gør op med sagspuklerne.  

 

I foråret 2018 præsenterede jeg et udspil målrettet mod at få reduceret sagsbehandlingsti-

derne. Jeg er meget glad for, at et enigt Folketing den 18. december 2018 indgik en Aftale 

om en ny ankenævnsstruktur og en hurtigere vej gennem klagesystemet – Retssikkerhedspakke IV, hvor 

klagesystemet i skatteforvaltningen styrkes med 200 mio. kr. de kommende år. Midlerne 

prioriteres med henblik på at få sagsbehandlingstiderne længere ned.  

 

Det er et stort skridt i den rigtige retning for at sikre, at den enkelte på sigt ikke bare får 

en fair klagesagsbehandling, men også får afgørelsen inden for en rimelig tidshorisont. 
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